



## Tramvaj T3 se představila v seriálu Simpsonovi

26.07 2024 18:40, Matěj Stach, Ostatní Tramvaje

Ikona českého designu dotvářející už sedmou dekádu kolorit nejen tuzemských měst se premiérově představila v kultovním americkém seriálu Simpsonovi. Došlo k tomu v předposlední (17.) epizodě 35. série, jež byla za Atlantským oceánem vysílána od října 2023 do letošního května. Nejde přitom o první český tramvajový otisk v příbězích žluté rodinky – už v roce 2019 se Simpsonovi svezli v Portlandu jedním z tamních vozů [Škoda 10T](#).

Simpsonovi jsou podobným fenoménem jako zmíněné „té trojky“. Drží titul nejdéle vysílaného komediálního seriálu, čemuž se lze jenom těžko divit, když jejich výroba v USA běží už 35 let. Během těch zatím vzniklo celkem 768 epizod (tramvají T3 mimochodem bylo za stejné období vyrobeno téměř 14 000 kusů), které obsahují vedle narážek na americkou střední třídu, tamní politiky, celebrity nebo celosvětové dění také řadu odkazů směrem k České republice. Obecně známé je představení zpěvačky Markéty Irglové, brankáře Petra Čecha nebo Golema, zatímco jiné díly zase doplňuje hudba s českými kořeny. Nyní se v seriálu už podruhé objevila také tramvaj tuzemské výroby.



Homer, Bart, Lisa a Maggie vystupují z tramvaje Škoda 10T v Portlandu. (zdroj: Seriál Simpsonovi, z vysílání FTV Prima)

Připomeňme, že první výskyt vozu pouliční dráhy tuzemské provenience je spojen s 6. epizodou 31. řady nazvanou „Dřevorubání“, v níž se žlutá rodinka vydá za Marge do Portlandu na soutěž ve štípání dříví. V jedné ze scén přitom zbytek Simpsonových vystoupí ze zástupkyně sedmi tramvajů Škoda 10T (čas 13:20), které plzeňský výrobce do města dodal už v roce 2001. Díl byl premiérově odvysílán 10. 11. 2019, s českým dabingem na kanálu Prima Cool poté 11. 8. 2020.

Podruhé se česká tramvaj – tentokrát v podobě legendárního vozu T3 – objevila v 17. díle 35. série nazvaném „Homer haurem“ (čas 14:00). Ten nabízí vysvětlení jednoho ze základních kamenů celého seriálu, a sice finančních problémů rodiny Simpsonových. Homer má zkrátka problém s dáváním moc vysokého spropitného. Eskapádu ukončí až jeho pád do moře a následné vyplavení v „Malé Evropě“, součástí jejíhož panoramatu je také tramvajový vůz T3 s linkovou orientací 22, která bezesporu odkazuje na turisticky oblíbené spojení pražského centra s Malou Stranou, Břevnovem a samozřejmě Pražským hradem. Epizoda byla za Atlantským oceánem poprvé odvysílána 12. května 2024. Tuzemskou premiéru s titulky si odbyla 26. 6. na streamovací platformě Disney+, v českém znění poté došlo k jejímu uvedení na kanálu Prima Cool před necelými dvěma týdny, a to konkrétně 14. 7. 2024.

V Americe se mezitím chystá premiéra prozatím poslední oznámené 36. série, jejíž vysílání začne na podzim. Zbývá se těšit, která z českých tramvajů se v seriálu objeví jako další.

Url: [Tramvaj T3 se představila v seriálu Simpsonovi](#)